

榮譽院士唐家成先生謝辭

校董會主席彭耀佳先生、校長張仁良教授、各位校董會成員、各位教授、講師、同學、各位嘉賓、各位先生、女士：

我謹代表今天獲頒授榮譽院士銜的朱景玄先生、孔美琪博士、李汝匡教授、梁紀昌先生、黃銳林先生及本人，衷心感謝 貴校把這項榮耀給予我們，更感謝 貴校熱誠接待我們暨一眾親友。

得知要代表全體榮譽院士致謝辭，本人不但受寵若驚，更愧不敢當。因為座中五位榮譽院士都是傑出的資深教育工作者，而我卻僅於四年前退休後，才藉著英基學校的工作涉足教育。

我與青少年接觸的另一機緣，是參與香港體育學院的青少年培訓工作。體院是政府設立的體育精英訓練基地，致力培育優秀運動員，在國際競技場上追求卓越，為港增光。然而，體院一貫重視精英運動員的全人發展，因此，除了提供體育訓練，亦會兼顧他們的學業需要。

為滿足這個需要，體院已與多所學術機構結成策略夥伴。我們很高興得到香港教育學院全力支持，為運動員的學業需要開拓新天。換言之，運動員不必再因學業而犧牲其體育天份。2010年起，共有23名來自十個體育範疇的本港精英運動員，修讀香港教育學院的健康教育榮譽學士兼讀制課程。鑑於這個獨特課程取得顯著成績，體院和教院去年四月更簽訂合作備忘錄，正式展開兩院的長期合作關係，並擴展計劃，提供更多課程予運動員選修，以更具彈性的方式讓其接受大學教育。張校長，我謹在此代表我們的運動員，感謝 貴校的支持。

我發現，精英體育，除需要具天賦及肯投入的運動員外，也需要出色的教練；二者更要成為合作無間的團隊或夥伴。我相信，教育亦如是。香港有不少具天賦的年輕人，但他們的潛能仍須依仗教師的悉心培育，以及教師與學生、家長的緊密合作，才得以發揮。

今天，我們的孩子與老師相處的時間可能比與父母共處還要多，足見教師在孩子成長過程中的關鍵作用。

本人認為，我們的社會或許向來忽略教師的重要性，更把教師及致力培訓教師的香港教育學院所作的重大貢獻，視為理所當然。

在此，我向社會及政府呼籲，請認同並表彰教師的貢獻。他們近年承受巨大壓力，在艱苦的環境中任勞任怨，卻備受忽視。今天我謹代表各位獲授銜的榮譽院士，向香港教育學院致敬，向選擇投身這份光榮職業的教院同學致敬，更向所有不辭勞苦的教師致敬。你們造就年輕人的未來，造就香港的未來。

謝謝各位。